EAG616A - Analise Linear de Sistemas - FEEC - 2522 - Prof.: Pedro PC1 (20.09.2022) 1

1¢ Questao: Determine a solucao forcada y¢(t) para a entrada
x(t) = bexp(j) + sen(t) do sistema linear invariante no tempo descrito por

J+5y==x

1

H(S):m,

x(t) = bexp(j) exp(0t) + sen(t)

. . . N 1
yr(t) = H(0)5exp(j) + [H(j)[sen(t + £H(j)) = exp(j) + sen(t)
22 Questao: Determine a transformada de Laplace (bilateral) e o dominio de existéncia 2, para o

sinal
z(t) = t*exp(2t)u(—t) — t3 exp(—5t)u(t)

z(t) = t*exp(2t)u(—t) — t3 exp(—5t)u(t)

z1(t) x2(t)
n(0) = ra(-0) = P exp(-2ult), Vi) = g, Oy = Rels) > -2
Xi(s) = Yi(—s) = ﬁ _ —ﬁ, Q.. = {Re(—s) > —2} = {Re(s) < 2}

24 6
(5-25 (s+5)"

X(s)=— Q, = {-5 < Re(s) < 2}

3% Questao: Determine x(t) = L71{X(s)} (transformada de Laplace bilateral inversa) para

652+ 3s+6
X(§)=—— —1<R <2
(s) Gr-2 e(s)
2 - 2 4
X(s): 6s* +3s+6 _ 3

(s+1)%(s—2) (s+1)2+s+1+s—2
x(t) = (=3t + 2) exp(—t)u(t) — 4exp(2t)u(—t)

4% Questao: a) Determine a transformada unilateral de Laplace Y (s) = L£{y(t)}, sendo y(t) a solucao
da equacao diferencial abaixo

Y + 3y = 4exp(—3t) cos(2t)u(t), y(0) dado
b) Determine a solugao y(t) para y(1) = 10
2 x (2
s+3 Y(s) = x (2) y(0)
(s+3)%2+422 (s+3)2+422 s+3

y(t) = (2exp(—3t)sen(2t) + y(0) exp(—3t))u(t)
y(1) = 10 = 2exp(—3)sen(2) + y(0) exp(—3) = y(0) = 10exp(3) — 2sen(2)

sY(s) —y(0) +3Y(s) =4
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52 Questao: Determine a resposta ao degrau y,,(t) (condicoes iniciais nulas) do sistema linear invariante
no tempo causal descrito pela equacao diferencial

i+ 67+ 13y = & — 113 — 261

52 —11s — 26
H(s)="5—""" X(s)=1
(5) s24+6s+ 13" (5) /s
Y, (s) s?—11s =26\ 1 -2 (s +3) 4% (2) -2 15+2j 1.5 25
S) = _— = — = —
" 52+ 6s + 13 s (s+3)24+4 (s+3)2+4 s  s+3-2j s+3+2j

= (— 2+ exp(—3t)(3 cos(2t) — 4sen(2t)) u(t)

yu(t) = ( — 24 (1.5+2j) exp((—3 + 2j)t) + (1.5 — 2j) exp((—3 — 2j)t))u(t)

6% Questao: Determine, para a transformada (unilateral) de Laplace Y (s) = L{y(t)} de um sinal
causal dada por

(s—=2)(s—3)
Y(s)=——, R 0
a) O valor final y(+00) b) O valor inicial y(0T)
Um polo em s = 0, outro em s = 0+ j, ndo se aplicam as condigoes do valor final, apenas as do valor
inicial 1
lim y(t) A, y(0")= lim sY(s) ==

t— 400 s——+o0 3

7¢ Questao: a) Determine a solucao forcada y¢(t) da equacao diferencial
J+y = 5t — 2exp(—t)

b) Determine a solugao para y(0) =0, (0) =0

5 5
yp(t) = §t2 — 5t + 2texp(—t), y(t) = §t2 — 5t + 2texp(—t) — 3exp(—t) + 3

8% Questao: Determine uma equacao diferencial homogénea e as condigoes iniciais que produzem a
mesma solucao da equacao

(p? — 6p + 13)y = exp(3t)sen(2t), »(0) =0, (0) =10

(p? —6p+13)2y = (p* —12p3 +62p% — 156p+169)y =0, y(0) =0, H(0) = 10, §(0) = 60, ¥ (0) = 232
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92 Questao: Considere as assintotas de fase (em graus) do diagrama de Bode em escala logaritmica
da funcao de transferéncia de um sistema linear invariante no tempo de fase minima da figura abaixo.
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a) Sabendo que o grafico comega no ponto (0.01 rad/s, 20dB), esboce as assintotas de médulo
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b) Baseando-se nos diagramas assint6ticos de médulo e fase, determine a solugao forcada do sistema
para a entrada x(t) = cos(t) + sen(10000¢)

y#(t) = 0.1cos(t — 45%) + 10 sen(10000t — 45°)
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10% Questao: a) Esboce as assintotas do médulo (diagrama de Bode em escala logaritmica) do sistema
linear invariante no tempo descrito pela funcao de transferéncia

B (5 + 1)(8 + 10)
H(s) = 10° <s(s +100)(s + 1000)>
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b) Esboce as assintotas da fase (diagrama de Bode em graus) do sistema.
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